

Учитель - профессия давнего дедушки.

Летний ветер... Возвращаюсь после футбольного матча... Снова, к сожалению, уступил сопернику, пропустив гол с пенальти на последней минуте. Я, врагарь команды, от меня не требуется отдавать красивых пасов, забивать голы, но я должен вернуть команду в трудные моменты.

Всю дорогу вспоминаю пропущенный гол. Мог ли судья не назначить этот злосчастный пенальти и мог ли я "взять его" этот мяч? Наверное, нет. В любом случае у него не излечить.

Незаметно для себя я оказался дома... Так странно летом оказаться дома... Одно я провёл всё лето в летнем лагере. Сейчас я мог бы веселиться дискотеку: танцевать вместе со всеми зажигательную "Аррибу", вругать лучшей паре "спарки" приз, обливаясь весёлым концуром. Но эти лето всё моё свободное время посвящено подготовке к финальному этапу всероссийского конкурса "Учитель года России". Я буду защищать честь учителей Московской области. Это большая ответственность. Справлюсь ли я и достоин ли я этого?!

Вокруг темника, пора спать. Но, как часто бывает, часы не покидают и не дают. Ночь - самое лучшее время для раздумий: о своей учительской nghề, о педагогических идеях, о будущем конкурсе. Надо попробовать их упорядочить.

16-ое мая 1994 года... Я ученик 4.Е класса калужской гимназии №2 "Квант". На уроке культуры речи и общежития моего будущий классный руководитель дает задание - написать сочинение на тему "Как я хочу стать, когда вырасту". До этого момента я даже не задумывался над этим вопросом. Никого парализовать, я пишу, что хочу быть учителем. Я в этом уверен, ведь я мозгокачек, мне превыше учителя, и я хочу открывать что-то новое не только для себя, но и для других.

25-ое мая 2001 года... Тот же калуга. Но уже посевший классный зал перед входами



ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС
«Учитель года России» - 2016

то взрослою myself. Я получало брали своё сознание и понимаю, что сейчас я уже не уверен, хочу ли быть учителем, но точно знаю, где собираюсь продолжать обучение. В старших классах я увлёкся точным науками и решил поступать на физико-математический факультет Космического научно-исследовательского педагогического института.

24-ое июня 2004 года... Подошла к концу моя первая педагогическая практика. Эти двадцать четыре дня в летнем лагере перевернули мою жизнь. Теперь я точно уверен, что хочу заниматься педагогической деятельностью.

1-ое сентября 2006 года... Я, молодой специалист, учитель физики и информатики сельской школы Торжественской линейки, начальник директора... Завтра первый урок... Какими я буду учителем - добрые или злые, хорошие или плохие, успешные или неудачники?! Ответ на этот вопрос дает время. А пока я подумало над тем, какие учителя я хочу быть.

В моей семье учителей не было, поэтому образ идеального учителя складывался у меня на основе советских фильмов и моих многих представлений.

Помнишь героя фильма "Даша и до покорительника"? Илья Семёнович - опытный педагог, строгий, но справедливый. Справедливость - это одно из тех качеств, которые, на мой взгляд, являются наиболее важными для педагога. Справедливый педагог сможет научить справедливости детей. И, возможно, в будущем справедливость в нашем обществе будет берегаться чаще.

А Наталья Сергеевна - молодая учительница, добре и отзывчивая. Эта умная ситуация с "бояком". Но Наталья Сергеевна вступает с детьми в диалог, показывает свою неправоту и включает в себя самого ученическое. Она идёт на встречу детям, и они открывают ей в первом союзе. Доброта и способность смыслять ребенка - это качества, которые



ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС
«Учитель года России» - 2016

небходимо камдому педагогу.

Но самое главное может телепортировать остаётся Нестор Петрович из „Большой деревни“. В детстве я хотел быть как него похожим. Мне интересует его человеческая лёгкость. Его первые неудачные попытки перевоспитать своих взрослых учеников не дают ему. Он не оставляет надежды, сделать человека из камдоми „расё“ вместе со своим учениками – сам становился Человеком и Педагогом с большой буквы.

И веё-такой образ учил меня в моей голове, благодаря моим школьным учителям. Я могу изображать их поги идеальными. Прягая слово „поги“ подчёркивает то, что нет предела совершенству, но не в коем случае не умаляет их достоинств. Благодаря своим учителям я понял главное: нельзя подходить к работе формально. В первую очередь, учитель должен руководствоваться своей совестью и здравым смыслом, и только потом инструкциями.

Я же могу сказать, что помню все уроки: в памяти остаются лишь их эпизоды. Например, случай на уроке физики, проходивший со мной в 11 классе. Я пришёл на урок, не выполнив домашнее задание. Я даже сильно загружен на подготовительных курсах и попросту не успел выучить параграф. По закону матери Елена Владимировна виновата отвела именно меня. Я говорю, что не готов, и унее думаю, что к следующему разу надо будет выучить вдвое больше, чтобы исправить „двайку“. Но, к моему удивлению, Елена Владимировна поставила мне „Тройку“. Я, удивлённой от такой, сразу вопрос: „За что?“ Ответ Елены Владимировны меня поразил, она неожиданно по-доброму отвела: „Ты же не выучил параграф, потому что был загружен, а „тройку“ не надо исправлять!“ После этого случая я стал учиться так крепко, как не учил никогда ни по одному предмету. И сдал вслушивательный экзамен



но оценке на „отлично“. Но ведь этот „урок“ мог подействовать на другого ученика иначе. В этом, на мой взгляд, и состоит прерогатива учителя. Учитель должен понимать, что к разным ученикам нужно использовать разный подход.

Теперь я учитель и понимаю, что все моя действительная борьба направлена на заботу об учениках.

Еще будучи студентом, я начал знакомиться с трудами мыслителей и педагогов разных времён. Оказалось, что всегда акушеров искалось оставаться вопрос: Каким должен быть учитель и какие должны быть образование?

Например, в древнем Китае считалось, что человек должен обладать такими качествами, как сила, мудрость и человеческое. А где воспитание трех качеств от учителя требовалось руководствоваться следующими принципами:

- 1) Взаимность („не делай другим того, чего не желаешь себе“);
- 2) Золотая середина (которую так сложно найти);
- 3) Человеческое.

Все эти принципы нашли отражение не только в моей профессиональной деятельности, но и в личности.

Если обратиться к работам отечественных педагогов: К.Д. Ушинского, Л.Н. Толстого, В.А. Сухомлинского и других, можно заметить, что они пропагандировали одни и те же чищеские концепции, такие как православность и духовность.

Несмотря на временную пропасть и различие школ, можно найти между ними самое сходство. Во все времена приоритет в образовании было воспитание. Н.И. Пирогов писал: „Внимание и рассудите, отца и воспитанника!... Все, что вы видите, стать полезными гражданами, должны сказать kaufen быть людьми.“

Я начал свой педагогический путь в сельской школе. Мне досталось классное руководство в не самое простое классе. У



ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС
«Учитель года России» - 2016

восьми детей трех состояли на внутреннем судье, а двое - на судье в ОДН. И я, вдохновленный успехами Нестора Петровича, решил исправить ситуацию. Оказалось, что школа - единственное (не считая библиотеки и клуба) место, где школьные чайные можно организовать и проводить свой досуг. Тот с ребятами решил организовать клуб, носивший название «Клуб любителей фотографии». На занятиях клуба мы изучали теорию, учились различать различные приемы. Потом на практике знакомились с этикетом приемов, участвовали в различных кулинарных конкурсах, учились выбирать между «Бондикой» и «Диаграммой». Конечно, я не мог упустить возможность научить детей компьютерного «регулирования» фотографий. После многочасовой работы мы отправились в спортзал, где с удовольствием играли в волейбол и «Боулдеринг». Я хотел показать ребятам, что свободное время можно проводить с пользой и пользой, а не сидеть на улице в поисках приключений.

Мы обсуждали до сих пор, несмотря на то, что мы уже вынуждены. Я считаю, что учитель обязательно должен оставаться в тени учеников и после окончания школы, возможно, приступит к воспитанию, а возможно, и старшему товарищем, как это было в годы юности. Кстати, из тех восеми двое уже стали родителями и растят своих детей, забыв о профилактике учиться в колледжах и вузах, а самой главной хулиган, «гроза» всей школы, теперь профессионально занимается рукоделием и даже входит в Молодежный совет района.

Я в полной мере осознавал свою роль не только как «хранителя детской судьбы», но и как «общественного судьи». Не секрет, что именно общество определяет как и чому учить, а учитель должен помочь «социальному заказу», ведь он готовых детей дает шанс в этом



ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС
«Учитель года России» - 2016

общество. Сегодня это ещё дети, подростки, но завтра они станут взрослыми людьми и в их руках будет судьба нашей страны. Всё, что в сейчас может заиметь в них, предугадано, прорасчитано в их будущем. И мне нужно стараться, потому что я хочу, чтобы это было сильное, доброе и общее «всех».

Современное общество требует от учителя подготовить не просто компетентного и социально адаптированного выпускника, а человека, который будет способен жить и трудиться в постоянно меняющихся условиях.

А способен ли я, учитель информатики, выполнить это требование? И как мой предмет может этому способствовать?

XXI век – век информационных технологий. И ученику же надо сразу заниматься всеми областями, получающимися из телевидение, Интернета и книг. Поэтому я считаю однажды из своих главных задач: уметь находить нужную информацию в большом объеме данных,懂得вать главное и, конечно, обобщать и структурировать полученную информацию. Замечательные подсказки в решении этих задач являются компьютеры. Дети данных научиться не просто работать с информацией, а осознанно видеть эти действия с помощью «электронного человека». Конечно, у меня есть цель – научить детей использовать Интернет-ресурсы для решения собственных задач, но я стремлюсь донести до них, что это надо делать разумно. Ведь с использованием Интернет-ресурсов связана определенная опасность, которые в будущем, к сожалению, только увеличиваются. Такие явления, как «флешмоб» (если сопутствует краина личных данных), «сексшамп» (личная переписка), «кибербуллинг» (травление), становят сегодня привычной чертой характера. Я, как учитель информатики, считаю своим долгом рассказывать о таких явлениях и предотвращать человека от неблагодарных действий в сети. И, конечно, я призываю ребят к пивому, творческому обучению. На своих уроках и да их преданным



Я myself ставил перед учениками задачи, которые они пока не в состоянии решить. И цель очень проста. Желая будущий ставить перед ребятами задачи, которые порой вообще не имеют решения, и они должны быть готовы к этому.

Не могу обойти стороной вопрос развикия коллектива. В истории нашей страны было много случаев, когда именно коллективы помогали преодолевать трудности. И сейчас, когда общество становится всё более разрозненным, именно воспитание коллективных я считаю своей сверхзадачей. Мне хотелось, чтобы мои ученики были надежными товарищами не только сейчас, но и в будущем, когда станут взрослыми. Такие качества, как взаимопомощь, взаимовыручка и взаимонадежность, могут пригодиться не только в групповой, но и деловой обстановке.

Мне сейчас я вижу в учениках способности, которые стараюсь развивать и направлять в нужное русло, ведь от меня зависит судьба не только каждого из тех людей, которых я называю учениками, но и общества в целом. Я убеждён, что учитель - это прогрессивное дальнее действие..., ведь именно учитель способен изменить будущее в настоящем.

Просыпаюсь от того, что первые лучи солнца начине засыпываят в мои окна. Не знаю, что готовят мне кормёжки, но уверен, что со всеми справляюсь... Я - учитель. Я гордо носу это звание. Я верю в свою прогрессивно, в себя, в своих учеников и в спасительное будущее моего Отечества!



ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС
«Учитель года России» - 2016